
 

 

ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಹಧಿಕಹರಿಗಳ ಕಹರ್ಹಾಲಯ ನಂಜನಗೂಡು ಮೈಷೂರು 

 

 

       ಗಣಿತ್ ಅಭ್ಹಾಷ ಩ತ್ರರಕೆಗಳು (ಸೇತ್ುಬಂಧ ಮಹದರಿ) 

2021-2022 

                                           8ನೇ ತ್ರಗತ್ರ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ಕಲಿಕಾ ಮಿತ್ರ  ಗಣಿತ್ 

ಕಲಿಕಹ ಷಂಗಮ 



 

 

ಕಲಿಕ ಷಂಗಮ 

ತ್ರಗತ್ರ  8                                      ಩ರಿವಿಡಿ 

ಕರಮ ಷಂಖ್ಯಾ ಸಹಮರ್ಥಾಾಗಳು ಕಲಿಕಹಂವ 

01 ಷಂಖ್ಹಾ ವಿಧಗಳು 

 

 

1) ಸಹಾಭ್ಹವಿಕ ಷಂಖ್ಯಾ, ಩ೂರ್ಾ 

ಷಂಖ್ಯಾ, ಩ೂಣಹಾಂಕಗಳು 

2) ಷಂಖ್ಹಾ ರೇಖ್ಯಯಲಿಿ 

಩ೂಣಹಾಂಕಗಳನುನ ಗುರುತ್ರಷು಴ುದು 

3) ಷಂಖ್ಯಾಗಳ ಮೇಲಿನ 

ಮೂಲಕ್ರರಯೆಗಳು 

02 ಷುತ್ತಳತೆ ಮತ್ುತ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ 

 
 

1) ಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ 

2) ಆಯತ್ದ ಷುತ್ತಳತೆ 

3) ಆಯತ್ದ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ 

4) ಴ಗಾದ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ 

03 ನನನ ಕಲಿಕಹ ನೂೇಟ 1 
 

04 ನನನ ಕಲಿಕಹ ನೂೇಟ 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PÀ°PÁ ¸ÀAUÀªÀÄ 

vÀgÀUÀw: 8                                           «µÀAiÀÄ :UÀtÂvÀ                      ªÁgÀ: 1             ¥ÀwæPÉ:1 

  PÀ°PÁA±À : ¸ÀASÁå «zsÀUÀ¼ÀÄ 

F PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀ×PÀzÀ°è£À avÀæUÀ¼À£ÀÄß JtÂ¹ §gÉ¬Äj. 

avÀæ 1 avÀæ 2 avÀæ 3 avÀæ 4 

    

    

 

JtÂ¹ §gÉ¬Äj CAzÁPÀët1 , 2. 3, 4, 5, 6,.............JtÂ¹zÀgÀ®èªÉÃ? ( ºËzÀÄ  /  E®è ). 

¸Áé s̈Á«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ- : JtÂPÉ À̧ASÉåUÀ¼ÁzÀ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ............ EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß  ¸Áé¨sÁ«PÀ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ J£ÀÄßªÀgÀÄ. 

¸Áé¨sÁ«PÀ À̧ASÉåUÀ¼À£ÀÄß N  ¸ÀAPÉÃvÀ¢AzÀ UÀÄgÀÄw¸ÀÄªÀgÀÄ= N = {1 ,2 ,3 , 4, 5  ,6,.........} 

F PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀ×PÀzÀ°è£À avÀæUÀ¼À£ÀÄß JtÂ¹ §gÉ¬Äj. 

avÀæ 1 avÀæ 2 avÀæ 3 avÀæ 4 avÀæ 5 

     

     

ªÉÄÃ°£À  PÉÆÃµÀ×PÀzÀ°èavÀæ 5 gÀGvÀÛgÀ : ............... 

( C°è AiÀiÁªÀÅzÉÃ avÀæ E®è C®èªÉÃ? K£ÀÄ E®è JA§ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß  ¸ÀÆa¸À®Ä  0  ¸ÉÆ£Éß ¸ÀAPÉÃvÀªÀ£ÀÄß §¼À¸ÀÄvÉÛÃªÉ. ) 

¥ÀÆtð ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ  : ¸ÉÆ£Éß ªÀÄvÀÄÛ ¸Áé¨sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj ¥ÀÆtð¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ J£ÀÄßªÀgÀÄ. 

¥ÀÆtð ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß W ¸ÀAPÉÃvÀ¢AzÀ UÀÄgÀÄw¸ÀÄªÀgÀÄ= W = { 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, ...... } 

UÀªÀÄ¤¹ : ¸Áé¨sÁ«PÀ À̧ASÉåUÀ¼É®èªÀÇ ¥ÀÆtð ¸ÀASÉåUÀ¼ÉÃ,  DzÀgÉ ¥ÀÆtð ¸ÀASÉåUÀ¼É®èªÀÇ ¸Áé¨sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À®è. 

4 QÌAvÀ aPÀÌzÀÄ 3,  3 QÌAvÀ aPÀÌzÀÄ 2 , 2 QÌAvÀ aPÀÌzÀÄ 1, 1  QÌAvÀ aPÀÌzÀÄ 0, 0 VAvÀ aPÀÌzÀÄ AiÀiÁªÀÅzÀÄ ?........, 

ºËzÀÄ,  0 VAvÀ aPÀÌzÀÄ  -1,  -1 QÌAv ÀaPÀÌzÀÄ -2, -2 QÌAvÀ aPÀÌzÀÄ -3, ............................... 

w½¬Äj : 1 )  1, 2, 3 ,4 5,............ EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß zsÀ£À À̧ASÉåUÀ¼ÉAvÀ®Æ PÀgÉAiÀÄÄªÀgÀÄ. 

           2 ) -1, -2, -3, -4, -5, ....... EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß IÄt ¸ÀASÉåUÀ¼ÉAvÀ®Æ PÀgÉAiÀÄÄªÀgÀÄ. 

           3) 0  AiÀÄÄzsÀ£ÀªÀÇ C®è IÄtªÀÇ C®è  ( ¸ÉÆ£ÉßUÉ AiÀiÁªÀÅzÉÃ + , - a£Éí E®è ) 

¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼ÀÄ :- Ȩ́Æ£Éß, zsÀ£À ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ, IÄt ¸ÀASÉåUÀ¼É®èªÀ£ÀÄß ¸ÉÃj ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼ÀÄ J£ÀÄßªÀgÀÄ. 

¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À£ÀÄß Z CxÀªÁ I ¸ÀAPÉÃvÀ¢AzÀ UÀÄgÀÄw¸ÀÄªÀgÀÄ= Z   =  I  = { ...., -3, -2, -1, 0,  1, 2, 3, 4, ..........} 

 

 

 

 

UÀªÀÄ¤¹ : ¸Áé s̈Á«PÀ À̧ASÉåUÀ¼É®èªÀÇ ¥ÀÆtð ¸ÀASÉåUÀ¼ÉÃ,  DzÀgÉ ¥ÀÆtð ¸ÀASÉåUÀ¼É®èªÀÇ ¸Áé¨sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À®è. 

UÀªÀÄ¤¹ :- ¸Áé¨sÁ«PÀ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ, ¥ÀÆtð ¸ÀASÉåUÀ¼É®èªÀÇ ¥ÀÆuÁðAಕUÀ¼ÉÃ DVgÀÄvÀÛªÉ 



 

 

                                                   PÀ°PÁ ¸ÀAUÀªÀÄ 

vÀgÀUÀw ; 8                                       «µÀAiÀÄ : UÀtÂvÀ                              ªÁgÀ :1          ¥ÀwæPÉ : 1 

     PÀ°PÁA±À; À̧ASÁågÉÃSÉAiÀÄ°è ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À£ÀÄß UÀÄgÀÄw À̧ÄªÀÅzÀÄ. 

¸ÀASÁågÉÃSÉ ;- PÀæªÀÄªÁV ªÀÄvÀÄÛ ¤¢ðµÀÖªÁV ¸ÀASÉåUÀ½AzÀ UÀÄgÀÄvÀÄ ªÀiÁrzÀ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀASÁågÉÃSÉJ£ÀÄßªÀgÀÄ. 

 

¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ°è ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ©AzÀÄªÀÅ ¤¢ðµÀÖ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆa¸ÀÄvÀÛzÉ. ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÀÄzÀåzÀ°è ¸ÉÆ£Éß EgÀÄvÀÛzÉ. 

¸ÉÆ£ÉßAiÀÄ §®¨sÁUÀzÀ°è zsÀ£À¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ EgÀÄvÀÛªÉ. ¸ÉÆ£ÉßAiÀÄ JqÀ¨sÁUÀzÀ°è IÄt ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ EgÀÄvÀÛªÉ. 

¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ JqÀPÉÌ ZÀ°¹zÀAvÉ É̈¯É PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ, ºÁUÀÆ  §®PÉÌ  
ZÀ°¹zÀAvÉ É̈¯É ºÉZÀÄÑvÁÛ ºÉÆÃUÀÄvÀÛzÉ. 

*** ªÉÄÃ°gÀÄªÀ CA±ÀUÀ¼À£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹ F À̧ASÁågÉÃSÉAiÀÄ° è A, B,C,D ,G, H, I ,J, K, L, M, N, O, K, L, M,N, O UÀ¼À 
É̈ É̄ §gÉ¬Äj 

 

 

***  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É -8, -6, -3, -1, 3, 7, 9 EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹. 

 

 

¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ°è DqÉÆÃt §¤ß..... 
¥ÀÆªÀð ¹zÀÞvÉ :- gÀAUÉÆÃ° CxÀªÁ ¹ÃªÉÄ¸ÀÄtÚzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ À̧ASÁågÉÃSÉ gÀa¹. ¤ÃªÀÅ ºÉeÉÓ EqÀ§ºÀÄzÁzÀ 

zÀÆgÀzÀ°è ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹. 

¤AiÀÄªÀÄUÀ¼ÀÄ :- 
1. ¤ªÀÄVµÀÖ §AzÀ ¸ÀASÉåAiÀÄ ªÉÄÃ¯É ¤°è. C°èAzÀ ZÀ°¸À®Ä ¥ÁægÀA©ü¹. ¤ÃªÀÅ AiÀiÁªÀ À̧ASÉåAiÀÄ §½ EgÀÄ«j UÀÄgÀÄw¹. 

2. ¤ÃªÀÅ ªÀÄÄAzÀPÉÌ ZÀ°¹zÀgÉ ¤ÃªÀÅ ElÖ ºÉeÉÓUÀ¼À ¸ÀASÉåUÉ + a£Éí ¸ÉÃj¹ §gÉ¬Äj. 

GzÁºÀgÀuÉUÉ, ¤ÃªÀÅ +2 jAzÀ ¥ÁægÀA©ü¹ ªÀÄÄAzÀPÉÌ 6 ºÉeÉÓEnÖzÀÝgÉ, ¤ÃªÀÅ +8 gÀ §½ EgÀÄ«j ºÁUÀÆ ElÖ ºÉeÉÓUÀ¼ÀÄ= +6. 

3) ¤ÃªÀÅ »AzÀPÉÌ ZÀ°¹zÀgÉ ¤ÃªÀÅ ElÖ ºÉeÉÓUÀ¼À ¸ÀASÉåUÉ - a£Éí ¸ÉÃj¹ §gÉ¬Äj. 

GzÁºÀgÀuÉUÉ, ¤ÃªÀÅ +2 jAzÀ ¥ÁægÀA©ü¹ »AzÀPÉÌ 5 ºÉeÉÓEnÖzÀÝgÉ, -3 gÀ §½ EgÀÄ«j, ¤ÃªÀÅ  ElÖ ºÉeÉÓUÀ¼ÀÄ = -5. 

4) »ÃUÉ ¤ªÀÅ ZÀ°¹zÀ DlzÀ  ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃmï ¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ°è F PÉ¼ÀV£ÀAAvÉ §gÉ¬Äj. 

** GzÁºÀgÀuÉUÉ ¤ÃªÀÅ 2 jAzÀ ¥ÁægÀA©ü¹, »AzÀPÉÌ 5 ºÉeÉÓ EnÖzÀÝgÉ ¤ÃªÀÅ -3 gÀ §½ EgÀÄ«j ºÁUÀÆ ¤ÃªÀÅ ElÖ ºÉeÉÓUÀ¼ÀÄ    

             -5. ¸ÀASÁågÉÃSÉ F jÃw EgÀÄvÀÛzÉ. 

 

¥ÀæAiÀÄwß¹ :- ªÉÄÃ°£À ºÀAvÀUÀ¼À£ÀÄß C£ÀÄ À̧j¹ 6 DlUÀ¼À£ÀÄß Dr ªÉÄÃ°£ÀAvÉ ¸ÀASÁågÉÃSÉ gÀa¹. 

 

 



 

 

ಕಲಿಕಾಸಂಗಮ 
vÀgÀUÀw :8                                 «µÀAiÀÄ : UÀtÂvÀ                ªÁgÀ : 1       ¥ÀwæPÉ: 3  

    PÀ°PÁA±À : ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À ªÀÄÆ® QæAiÉÄUÀ¼ÀÄ 

 

ನೆನಪಿಸಿಕೊಳಿ್ಳ .. 

1. ಷಜಹತ್ರ ಚಿಹ್ನನ ಹ್ನೂಂದಿರು಴ ಎರಡು ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಕೂಡಬೇಕು.  ೃತ್ತ ಕೆೆ ಅ಴ುಗಳು ಹ್ನೂಂದಿದ ಚಿಹ್ನನಯನನ ಹಹಕಬಕು. 

2.ವಿಜಹತ್ರ ಚಿಹ್ನನ ಹ್ನೂಂದಿರು಴ ಎರಡು ಷಂಖ್ಯಾಗಳಿದದರ, ದೂಡಡ ಷಂಖ್ಯಾಯಂದ ಚಿಕೆಷಂಖ್ಯಾಯನುನ ಕಳೆಯಬೇಕು ಴ಾತ್ಹಾಷಕೆೆ- ಚಿಹ್ನನ ಹಹಕಬೇಕ   

 

*****ಮೇಲಿನ  ಮಹದರಿಗಳನುನ  ಗಮನಿಸ್  ಷೂಕತ  ಮಹದರಿ  ಬಳಸ್  ಈ  ಕೆಳಗಿನ಴ುಗಳನುನ  ಷಂಕ್ಷೇಪಿಸ್.*********** 

 

1 + 8  + 4 =……. 5 -9 -6 =…… 9 +7 – 6 – 3  + 7 =  ….. 

2 -8  + 4 =…… 6 -16 -16 =……. 10 -8 +  8 – 7 + 7 =……. 

3 +12 – 6  =….. 7 -16 +16= … 11 +4 +8 -  3- 6 +  6- 7=……. 

4 -12 + 6  = ….. 8 +16 – 16 =…… 12 -6 +  8 – 4 + 3 – 8 - 4 =…….. 

 

 

 

ಮಹದರಿ 1:- ಎರಡೂ ಷಂಖ್ಯಾಗಳಿಗೂ  +  ಚಿಹ್ನನ ಇದದರ ಅ಴ುಗಳನುನ 

ಕೂಡ ಬೇಕು, ಉತ್ತರಕೆೆ  +  ಚಿಹ್ನನ ಹಹಕಬೇಕು. 

ಉದಹ: )   +3 + 4 =  +7 + 8 + 25 = +33

           3)   +12 + 24 = +36                      4)   +19 + 11 = +30 

ಮಹದರಿ2:- ಎರಡೂ ಷಂಖ್ಯಾಗಳಿಗೂ   (  -  ) ಚಿಹ್ನನಇದದರ 

ಅ಴ುಗಳನುನ ಕೂಡ ಬೇಕು, ಉತ್ತರಕೆೆ( - ) ಚಿಹ್ನನ ಹಹಕಬೇಕು. 

ಉದಹ: -3 - 6 = -9                  2)   -9 - 8 = -17 
             3)  -20 - 30 = -50               4)  – 8 – 8 = -16 

ಮಹದರಿ  3:-  ಒಂದು ಸಂಖೆ್ಯ  + ಚಿಹೆ್ನ ಯನೆ್ನ  ಮತ್ತ ಂದು ಸಂಖೆ್ಯ    -  ಚಿಹೆ್ನ ಯನೆ್ನ ಹಂದಿದ್ದ ರೆ ,  

ದೊಡ್ಡ  ಸಂಖೆ್ಯ ಯಂದ್ ಚಿಕಕ ಸಂಖೆ್ಯ ಯನೆ್ನ  ಕಳೆಯಬೇಕು. ಉತ್ತ ರಕ್ಕಕ  ದೊಡ್ಡ  ಸಂಖೆ್ಯ ಯ ಚಿಹೆ್ನ  ಹಾಕಬೇಕು. 

ಉದಹಸರಣೆ  1)   +8-5 =+3  ,         2) -8+5= -3 ,     3) +22-9 = + 13,              4) -30+20 =-10           5) -1+1 = 0 

ಮಹದರಿ 4: ಎರಡಕ್ರೆಂತ್ ಹ್ನಚ್ುು ಷಂಖ್ಯಾಗಳಿದಹದಗ ಎಲ್ಹಿ ಷಂಖ್ಯಾಗಳು + ಚಿಹ್ನನ ಹ್ನೂಂದಿದದರ ,  ಎಲ್ಹಿ ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಕೂಡಬೇಕು ೃತ್ತದಲಿಿ  

+  ಚಿಹ್ನನ ಹಹಕಬೇಕು.   ಎಲ್ಹಿ ಷಂಖ್ಯಾಗಳು -  ಚಿಹ್ನನ ಹ್ನೂಂದಿದದರ ಆಗಲೂ ಅ಴ುಗಳನುನ ಕೂಡಬೇಕು ೃತ್ತಕೆೆ –  ಚಿಹ್ನನ ಹಹಕಬೇಕು. ವಿಜಹತ್ರ 

ಚಿಹ್ನನಗಳನುನ ಹ್ನೂಂದಿದದರ ಷಜಹತ್ರ ಚಿಹ್ನನ ಹ್ನೂಂದಿರು಴ ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಗುಂ಩ುಮಹಡಿ ಕೂಡಿಬಂದ ಉತ್ತರಗಳ ಴ಾತ್ಹಾಷ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಬೇಕು. 

ಉದಹಸರಣೆ:  1)     +3+4+5+6= +18.        2)  +8+19+4+7 = +38.  3)  -6-2-8-9= -25.           4) -1-6-9-12= -28 

 

 

 

 

 

5)    +6 – 8 + 9 - 8 = ...... 

    =  +6+9 – 8 – 12 

    = +15 – 20 = -55   

 

6)      -7 + 13 – 20 + 17 =…….. 

     =   -7- 20 + 13 + 17 

     =  - 27 + 30  =  +3 

7)     + 7 + - 20 – 10 – 15 + 6 – 8    =…… 

     =  + 7 + 20 + 6 – 20 – 10 - 8 

      =  +33  –  38  =  - 5 



 

 

ಕಲಿಕಾಸಂಗಮ 
vÀgÀUÀw :8        «µÀAiÀÄ :UÀtÂvÀ     ªÁgÀ: 1,      ¥ÀwæPÉ: 4. 

PÀ°PÁA±À : ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À UÀÄuÁPÁgÀ 
------------------------------------------------------------------------------- 

£É£À¦r:಩ೂಣಹಾಂಕಗಳನುನ ಗುಣಿಷುವಹಗ  2  ಸಂತ್ಗಳನುನ ಅನುಷರಿಷಬೇಕು. 

ಸಂತ್ 1:  ಷಂಖ್ಯಾಗಳು ಹ್ನೂಂದಿರು಴ ಚಿಹ್ನನಗಳನುನ ಗುಣಿಷಬೇಕು.. 

ಸಂತ್ 2:  ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಗುಣಿಷಬೇಕು. 

 
 
 
 

ªÀiÁzÀj UÀÄuÁPÁgÀUÀ¼À£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹. 

 

 

 

 
 
 
 
 

ಗುಣಿಸ್ ಕೊೇಶಟಕ ಩ೂರ್ಾಗೂಳಿಸ್:- 

1 (-4 )X ( - 9)=........ 5 (+9) X( +5) = ... 9 ( -7)X( +2)=...... 13 (+5) X 0 =....... 

2 (+ 8 )X (-3) =....... 6 (+9)X (-5) =.... 10 (+ 7) x  (+3)=........ 14 (-5 )x 0 = ....... 

3 (+9)X(+7) = ...... 7 (-9) X (-5) =........ 11 (-8) X (-5)= ........ 15 0X(+ 7)=....... 

4 (-6) X (+ 4)= ......... 8 (-9)X(+5) = ........ 12 (-7) X (+3)= ........ 16 0 X (-7) =........ 

 

ಮಹದರಿ ಗಮನಿಸ್ :-  (+5) X(-4) X ( -3) =....... 

ಸಂತ್ 1 : -  ಚಿಹ್ನನಗಳನುನ ಗುಣಿಸ್.(+) X ( - ) X ( - ) = - 

ಸಂತ್ 2 : - ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಗುಣಿಸ್.  5 X  4 X 3 = 60 

ಆದದರಿಂದ=> (+ 5)  X( -4)  X( -3 = -60. 
 

 

 

 

 

 

( +)  X ( +) = + 

 (-  ) X (  - )  =  + 

( +)  X ( - ) =   -  

( - )  X ( +)  =  - 

1. ಗುಣಿಸ್: (+6) X ( +8) =.... 

ಸಂತ್1 :-. ಚಿಹ್ನನಗುಣಿಸ್                          (+  ) X  (+ )=  + 

ಸಂತ್ 2: - ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನಗುಣಿಸ್                6  X   8  = 48 

ಆದದರಿಂದ                                            (+6)  X (  +6) =   
+ 48 

2.   ಗುಣಿಸ್(-8) X (-9) =........ 

ಸಂತ್1:- ಚಿಹ್ನನಗುಣಿಸ್                    (-)  X  (-) =  + 

ಸಂತ್ 2 :- ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನಗುಣಿಸ್.         8 X 9 = 72 

ಆದದರಿಂದ                                (-8)  X ( -9)   = +72 
 

4.ಗುಣಿಸ್ .           (+9) X (- 7 ) =....... 

ಸಂತ್ 1 :- ಚಿಹ್ನನಗುಣಿಸ್.                ( + ) X  ( - ) = - 

ಸಂತ್2 :- ಷಂಖ್ಯಾಗುಣಿಸ್                        9 X 7 = 63 

ಆದದರಿಂದ                                   (+9) X ( - 7) = -63 

3.  ಗುಣಿಸ್( -6) X (+7) =....... 

ಸಂತ್1 :-   ಚಿಹ್ನನಗುಣಿಸ್                 (-) x ( + ) = - 

ಸಂತ್ 2: -ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನಗುಣಿಸ್.     6 X 7 = 42 

ಆದದರಿಂದ                               (- 6 )X + (7)=  -42 

ಎರಡು ಷಜಹತ್ರ ಚಿಹ್ನನ ಹ್ನೂಂದಿರು಴ ಩ೂಣಹಾಂಕಗಳ ಗುರ್ಲಬಧ ಧನ಩ೂಣಹಾಂಕ ಆಗಿರುತ್ತದ.  

ಎರಡುವಿಜಹತ್ರಚಿನೆಹ್ನೂಂದಿರು಴಩ೂಣಹಾಂಕಗಳಗುರ್ಲಬದಋರ್಩ೂಣಹಾಂಕಆಗಿರುತ್ತದ. 
 

಩ರಯತ್ರನಸ್. :   
1. (+7 )  X  (+2)  X (-5)=........... 
2. (-5)   X  (-2) X  (-3) =............ 
3. (+3)  X  (-1)  X    (0)   =.......... 
4. (-6)   X  ( 0 ) X ( -6) =........... 

 



 

 

ಕಲಿಕಾ ಸಂಗಮ 
vÀgÀUÀw : 8       «µÀAiÀÄ : UÀtÂvÀ              ªÁgÀ:1   ¥ÀwæPÉ:5 

 ಕಲಿಕಾಂವ : ಪೂರ್ಣಂಕಗಳ ಮೂಲಕ್ರರ ಯೆಗಳು 

¥ÀÆtð ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß ¨sÁUÁPÁgÀªÀiÁqÀ®Ä F PÉ¼ÀV£À ºÀAvÀUÀ¼À£ÀÄß ¥Á° À̧¨ÉÃPÀÄ 

ಸಂತ್1  : ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಷಬೇಕು 

ಸಂತ್2 : ಚಿಹ್ನನಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಷಬೇಕು.. 
 

 

 

 

 

ಈಕೆಳಗಿನ ಮಹದರಿ ಭ್ಹಗಹಕಹರ ಕ್ರರಯೆಗಳನುನ ಗಮನಿಸ್ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

಩ರಯತ್ರನಸ್. ಮೇಲಿನ ಮಹದರಿಗಳಂತೆ ಭ್ಹಗಿಸ್, ಕೊೇಶಟಕ ಩ೂರ್ಾಮಹಡಿ 

. 

1 (+10) / (+2) =....... 5 (-12) / (-6) = ........ 9 (+27) / (-9) = ..... 13  (-56)/ (-8) = ..... 

2 ( -15) / (-3) =...... 6 (-48) / (+8) = ...... 10 ( - 45) / (+5)= .... 14 (+1) / (-1)=..... 

3 (-20) / (-5) =....... 7 (+50) / (+10) =..... 11 ( -66) / (-11) = .... 15 (-1) / ( +1)= ...... 

4 (+30) / (-6) = ........ 8 (+72) / (-9)= .... 12 ( +30) / ( -10)= ..... 16 ( -6)/ (-6) =...... 

 

 

 

1. ಭ್ಹಗಿಸ್.     (+16)  /  (+4)=.. 

ಸಂತ್1 : ಚಿಹ್ನನಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಸ್. ( + )/(+) = + 

ಸಂತ್ 2: ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಸ್. 16/4 = 4                                               

ಆದದರಿಂದ (+16)  / ( +4)  = +4 

2. ಭ್ಹಗಿಸ್ .               (+24) / (-8) = .... 

ಸಂತ್1: ಚಿಹ್ನನಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಸ್.      (  + )  / (  - ) =  - 

ಸಂತ್ 2 : ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಸ್.           24 /8 = 3 

ಆದದರಿಂದ                               (+24) / (-8) =  -3 

3.  ಭ್ಹಗಿಸ್. (-36)  / (+9 ) 

ಸಂತ್ 1 :ಚಿಹ್ನನಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಸ್. ( -  )/  (+)  =  - 

ಸಂತ್2 :ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಸ್.  36/9 = 4 

ಆದದರಿಂದ( -36) / (+9) =  -4 

4. ಭ್ಹಗಿಸ್ .               (-18) / (-3) = ...... 

ಸಂತ್1: ಚಿಹ್ನನಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಸ್   ( - )  /  ( - ) = + 

ಸಂತ್ 2: ಷಂಖ್ಯಾಗಳನುನ ಭ್ಹಗಿಸ್.  18 / 3 = 6 

ಆದದರಿಂದ  (-18) / (-3) = +6. 

ಷಜಹತ್ರ ಚಿಹ್ನನ ಹ್ನೂಂದಿರುªÀ ಷಂಖ್ಯಾಗಳ ಭ್ಹಗಲಬಧ ಧನ಩ೂಣಹಾಂಕ ಆಗಿರುತ್ತದ. 

ವಿಜಹತ್ರ ಚಿಹ್ನನ ಹ್ನೂಂದಿರು಴ ಷಂಖ್ಾಗಳ ಭ್ಹಗಲಬಧ ಋರ್಩ೂಣಹಾಂಕ ಆಗಿರುತ್ತದ. 



 

 

ಕಲಿಕಾಸಂಗಮ–ನನೆ ಕಲಿಕ್ಕಯನೋಟ 1. 

    ತ್ರಗತಿ: 8                 ವಿಶಯ : ಗಣಿತ್    
ವಿದೆ್ಯ ರ್ಥಣಹ್ನಷರು:___________ 

I.ಹಂದಿಸಿ  ಬರೆಯರಿ. 

A     B A ಗಉತ್ತರ 

1. ಸಹಾಭ್ಹವಿಕ ಷಂಖ್ಯಾಗಳು Z 1 - 

2. ಩ೂರ್ಾ ಷಂಖ್ಯಾಗಳು N 2 - 

3. ಩ೂಣಹಾಂಕಗಳು W 3- 

 

        II ..ಬಿಟಟ  ಷಥ ಳ ಭತಿಣಮಾಡಿ. 

1. ಅತ್ರಚಿಕೆ ಩ೂರ್ಾಷಂಖ್ಯಾ_____________ 

2. ಅತ್ರಚಿಕೆ ಸಹಾಭ್ಹವಿಕಷಂಖ್ಯಾ ___________ 

3. ಧನ಴ೂಅಲಿದ ಋರ್಴ೂಅಲಿದ ಩ೂಣಹಾಂಕ ____________. 

       III. ಸಂಕ್ಕಷ ೋಪಿಸಿ. 

1.  +42  - 54                     2.    -56 – 68                       3.   -65 + 32                  4.     +45 + 34 
 
 

 

 

      iv. ಗುಣಿಸಿ. 

1.   (+8) X (-9)                              2. ( -6) X  -7)                         3.  (+4) X (-5) X  (-2) 
 
 

 

 

       V . ಭಾಗಿಸಿ. 

1.( -35) / ( - 7 )                      2.  ( -40 ) /  (+8 )             3.  (+32) /  (+ 4)            4. (+18) / (-6) 

 

 

 

 

 

 



 

 

ಗಣಿತ್ ಕಲಿಕಹ ಷಂಗಮ 

 ತ್ರಗತ್ರ 8      ಸಹಮರ್ಥಾಾ: ಷುತ್ತಳತೆ ಮತ್ುತ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ 

  ವಿದಹಾರ್ಥಾಯ ಹ್ನಷರು: 

ಅಭ್ಹಾಷ ಩ತ್ರರಕೆ : 5    ಕಲಿಕಹಂವ: ಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತ್ 

ಚ್ಟು಴ಟಿಕೆ 1: ಕೆಳಗಿನ ಆಕೃತ್ರಗಳ ಷುತ್ತಳತೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ. 

ಷುತ್ತಳತೆ=__________cm  ಷುತ್ತಳತೆ=____________m 

ಷುತ್ತಳತೆ=__________cm  ಷುತ್ತಳತೆ=____________m 

಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ : 

ಕೆಳಗಿನ ಴ಗಾಗಳ ಷುತ್ತಳತೆ . ಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ.. 

಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ= 4a =4 xಬಹಸುವಿನ ಉದದ  ಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ = ___________.        ಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ = __________ 

               = 4 x 5=20cm                                     =____________.                                           = _________ 

ಬಹಸುವಿನ ಅಳತೆ ಕೊಟ್ಹಟಗ ಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯು಴ುದು: 

 

 

 

಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ ಕೊಟ್ಹಟಗ ಬಹಸುವಿನ ಅಳತೆ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯು಴ುದು: 

 

 

 

 

ಮಹದರಿ ಲೆಕೆ:ಷುತ್ತಳತೆ= 100m. 

಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ= 4 x a(4xಬಹಸುವಿನ 

ಉದದ)         100=4xa 
                  100/4=a 
                   25=a 

ಬಹಸುವಿನ ಉದದ=25m. 

ಷುತ್ತಳತೆ=20cm 

ಷಮರಿಸ್ಕೊಳಿಳಿ:ಷುತ್ತಳತೆ ಎಂದರೇನು? 

ಎರಡು ಆರ್ಹಮ಴ುಳಳಿ ಆಕೃತ್ರಯ 

ಹ್ನೂರಭ್ಹಗದ ಉದದದ ಅಳತೆಯೆೇ 

ಷುತ್ತಳತೆ. 

ಷುತ್ತಳತೆ=12m 

ಷಮರಿಸ್ಕೊಳಿಳಿ:ಒಂದು ಆಕೃತ್ರಯ 

ಷುತ್ತಳತೆಯನುನ ಹ್ನೇಗ ಲೆಕೆ 

ಹಹಕುತೆತೇವೆ?ಒಂದು ಆಕೃತ್ರಯ 

ಷುತ್ತಳತೆಯನುನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ನಹ಴ು   

ಎಲ್ಹಿ ಬಹಸುಗಳ ಉದದ಴ನುನ 

ಕೂಡುತೆತೇವೆ. 

಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ= ಎಲ್ಹಿ ಬಹಸುಗಳುೃತ್ತ 

                           = a   +   a   +   a  +    a 

                           = 4a 

಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ= 4a =4  X  ಬಹಸವಿನ 

ಉದದ. 

ನನಪಿಡಿ: ಴ಗಾದಲಿಿ ಎಲ್ಹಿ 

ಬಹಸುಗಳು ಷಮ. 

ಮಹದರಿ ಲೆಕೆ:  

ಬಹಸುವಿನ ಉದದ=25cm 

಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ=4 x ಬಹಸುವಿನ ಉದದ 

                           =4 x25 

                           =100cm. 

ಬಹಸುವಿನ ಉದದ=4m ಬಹಸುವಿನ ಉದದ=12cm 



 

 

ಅಭ್ಹಾಷ ಩ತ್ರರಕೆ: 6                                      ಕಲಿಕಹಂವ: ಆಯತ್ದ ಷುತ್ತಳತೆ     

ವಿದಹಾರ್ಥಾಯ ಹ್ನಷರು:    _________ 

ಆಯತ್ದ ಷುತ್ತಳತೆ:.ಮಹದರಿ ಲೆಕೆ: 

      b=(ಉದದ)   h=(ಅಗಲ) 

 

 
 

 

 

 

 

    ಆಯತ್ಗಳ ಷುತ್ತಳತೆಯನುನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ : 

ಷುತ್ತಳತೆ= ______________.       ಷುತ್ತಳತೆ =_____________  ಷುತ್ತಳತೆ =___________.     ಷುತ್ತಳತೆ=_________ 
              =______________.                        =____________.                 =___________.                       =_________ 
              =_______________.                     =_____________.                =____________.                     =__________ 

ಷುತ್ತಳತೆ ಮತ್ುತ ಉದದ಴ನುನ ಕೊಟ್ಹಟಗ ಅಗಲ಴ನುನ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯು಴ುದು: 

ಮಹದರಿ:ಷುತ್ತಳತೆ=12cm, ಉದದ=4cm 

ಷುತ್ತಳತೆ=2ಉದದ+2ಅಗಲ 

 12 =2(4)+2ಅಗಲ 

12=8+2ಅಗಲ 

12-8  =  2ಅಗಲ 

 4     =  2ಅಗಲ 

        4/2.  =ಅಗಲ 

          2     =ಅಗಲ 

ಅಗಲ = 2cm 
 

ಲೆಕೆ 1:ಷುತ್ತಳತೆ=24cm,ಉದದ=3cm ಲೆಕೆ 2: ಷುತ್ತಳತೆ =30cm, ಉದದ=5cm ಲೆಕೆ3 : ಷುತ್ತಳತೆ=60cm, ಉದದ=6cm 

ಷುತ್ತಳತೆ ಮತ್ುತ ಅಗಲ಴ನುನ ಕೊಟ್ಹಟಗ ಉದದ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯು಴ುದು: 

ಮಹದರಿ:ಷುತ್ತಳತೆ=42cm, ಅಗಲ 
=6cm 

ಷುತ್ತಳತೆ=2ಉದದ+2ಆಗಲ 

          42=2ಉದದ+2(6) 

          42=2ಉದದ+12 

         42-12=2ಉದದ 

   30.  =2ಉದದ 

            30/2=ಉದದ 

              15.  =ಉದದ 

ಉದದ =15cm 

ಲೆಕೆ 1: ಷುತ್ತಳತೆ=48cm, ಅಗಲ=3cm ಲೆಕೆ 3:ಷುತ್ತಳತೆ=24cm, ಅಗಲ=3cm ಲೆಕೆ 3: ಷುತ್ತಳತೆ=16cm, ಅಗಲ=2cm 

 

ಮನಗಲಷ :ಕೆಳಗ ನಿೇಡಿರು಴ ಲೆಕೆಗಳನುನನಿಮಮ ಩ುಷತಕದಲಿಿಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ: 

1)ಬಹಸುವಿನಉದದ=4cm ಇರು಴ ಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ? 

 2)ಷುತ್ತಳತೆ40cm ಇರು಴ ಴ಗಾದ ಬಹಸುವಿನ ಉದದ಴ನುನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ? 

 3) ಅಗಲ 12cm, ಷುತ್ತಳತೆ=60cmಇರು಴ ಆಯತ್ದಉದದವೆಶುಟ? 

  4)ಉದದ =4cm, ಷುತ್ತಳತೆ=12cm ಇರು಴ ಆಯತ್ದಅಗಲಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ? 

ಷುತ್ತಳತೆ =ಎಲ್ಹಿ ಬಹಸುಗಳು 

ಒಟುಟ ೃತ್ತ= b+h+b+h 

ಷುತ್ತಳತೆ =    2b+2h 

ಷುತ್ತಳತೆ=2(b+h)=2(ಉದದ+ಅಗಲ) 

ಉದದ=. 5cm ,ಅಗಲ=3cm 

ಷುತ್ತಳತೆ.  = 2(b+h)=2(ಉದದ+ಅಗಲ) 

                =2(5+3) 

ಷುತ್ತಳತೆ =2(8) 

               =16cm 

ಷಮರಿಸ್ಕೊಳಿಳಿ:ಆಯತ್ದ

ಲಿಿ ಅಭಿಮುಖ್ 

ಬಹಸುಗಳು 

ಷಮವಹಗಿರುತ್ತದ. 

     ಩ರಯತ್ರನಸ್:  ಆಯತ್ದ ಷುತ್ತಳತೆ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯರಿ 1 

1) ಉದದ = 2cm,  ಆಗಲ = 5cm.  

 ಉತ್ತರ = 2(b+h) = 2(2+5) = 2(7) = 14cm  

2) ಉದದ = 6cm,  ಅಗಲ =3cm.          ಉತ್ತರ=.                      

3) ಉದದ = 7cm,  ಅಗಲ =10cm.         ಉತ್ತರ= 

4) ಉದದ =9m,. ಅಗಲ =2m.              ಉತ್ತರ= 

5) ಉದದ =4m.   ಅಗಲ =11m.           ಉತ್ತರ= 

6) ಉದದ =2mm, ಅಗಲ =7mm.         ಉತ್ತರ= 

7) ಉದದ =1.5cm, ಅಗಲ =2.5cm.       ಉತ್ತರ= 



 

 

          

     : 8                                                             : 7                                 : 

      :ಆ  ದ                 

 

 

 

                       ಆ           ದ        .  ದ             

 

ಆಯತ ಆ          ಇ         15              ಆಯತ           _____ 

ಆ      ಆಯತ         15  ದ         ಆಯತ         = ______________________         

ಆಯತ      5       ,ಆಯತ  ಅ ಲ 3       .               ಆಯತ      _____  ಅ ಲ ____________ 

ಆ  ದ        =  ದ  X   ಲ     ಆ  ದ        =_________________ 

= 5 X 3 = 15  ದ     = ____________________                                                                                                                                                                                  

 

 

 

 

             ಆ             .                  ದ             . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       . 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

ಸ್ಮ ರಿಸಿಕೊಳಿ್ಳ :  ಯಾವುದೇ ಸ್ಮತಲಾಕೃತಿಯು ಆ಴ರಿಸು಴ ಒಟ್ಟು  ಸ್ಥ ಳ಴ನ್ನನ   ದ  ವಿಸಿತ ೀರ್ಣಎನ್ನನ ಴ರು. 

 

 ಆ  ದ ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ  =ಉದ್ದ  X   ಲ 

 ಒಂದೇ ಏಕಮಾನವುಳಿ  ಎರಡು ಆಯಾಮದ್ ಗುರ್ಲಬ್ಧ ಴ನ್ನನ   ದ  ಏಕಮಾನ ಎನ್ನನ ತ್ತ ೀವೆ. 

 ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ಴ನ್ನನ  ಯಾವಾಗಲೂ  ದ  ಮಾನಗಳಲಿ್ಲ  ಹೇಳುತ್ತ ೀವೆ.  

ಉದ್ದ =10m ,ಅ ಲ=3m 

ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ= ಉದ್ದ  X ಅ ಲ 

               =10 X 3 = 30m
2
 

 

ಉದ್ದ = 6cm ,ಅ ಲ= 3cm 

ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ= ಉದ್ದ  X ಅ ಲ 

=  6 X 3 = 18 cm
2
 

 

ಉದ್ದ = _____ ಅ ಲ =__ 

ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ = __________ 

    ____________________ 

_______     __________ 

 
ಆಯತ್ದ್ಲಿಿನ ಒಟ್ಟಟ  ಘಟಕಗಳು 48                      ಆಯತ್ದ್ಲಿಿನ ಒಟ್ಟಟ  ಘಟಕಗಳು ______     ಆಯತ  ಉದ್ದ  =________ ,ಅ ಲ=______ 

ಆಯತ  ಉದ್ದ =12 , ಅ ಲ=4                             ಆಯತ  ಉದ್ದ  =_____ ಅ ಲ= ______         ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ = ____________________        

ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ = 12 X 4 =  48ಚದ್ರಮಾನಗಳು            ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ=______________ 

 

 

ಅಳತ್ಗಳನ್ನನ  ಯಾ಴   ಮಾನ (mm ,cm,m ಇತ್ಯಾ ದಿ)ಗಳಲಿ್ಲ  ನೀಡು಴ರೀ ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ಴ನ್ನನ   ದ  ಚದ್ರಮಾನಗಳಲಿ್ಲ    (mm
2
,cm

2
, m

2
)ಇಡಬೇಕು.      

 

 

ಈ ಕೊೀಷ್ು ಕಗಳಲಿ್ಲ  ಖಾಲ್ಲಬಿಟ್ು  ಜಾಗಗಳನ್ನನ  ಸೂಕತ  ಉತತ ರದಂದಿಗೆ ತಂಬಿರಿ. 

ಆಯತ  ಉದ್ದ  ಆಯತ  ಅ ಲ ಆಯತ  ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ 

1) 12cm         5cm   ___________ 

2) _____________         9mm    27mm
2
 

3) 20cm     ___________   80cm
2
 

4) 4m          8m   ________ 

5) 14 m       ___________    70m
2
 

 

ಸೂಚನೆ: ಮಿಲ್ಲಮಿೀಟ್ರ್-mm          ಸಂಟಿಮಿೀಟ್ರ್ - cm        ಮಿೀಟ್ರ್ -m ಇತ್ಯಾ ದಿ 
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3 cm                                                                                           2cm                                                               6mm 
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            =3cm                                     =8m 

          =3X3 =9 cm
2                                          

       =   8 X 8 = 64 m
2
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ಈ                : 

1) 7cm               ದ           ? 

2) 400m
2
                ದ             ?

   ದ       ದ     ದ       = 

   X   

1) 9cm 9X 9 = 81 cm
2
 

2) 7mm 7 X 7 = 49 mm
2
 

3) 12cm  

4) 10m  

5) 15m  

6) 25cm  

7) 30cm  

8) 20m  

9) 50cm  

10) 13m  

   ದ              ದ  

1) 1m
2
  1m (1 X 1 = 1) 

2) 4mm
2
 2mm 

3) 225cm
2
 15cm 

4) 100cm
2
  

5) 625 m
2
 25m 

6) 64cm
2
  

7) 25m
2
  

8) 121m
2 
  

9) 900m
2
  

10) 81m
2
  

ಬರ್ಣ  ಸಚಿಿ ದ್ ಭಾಗದ್ಲಿಿರು಴ ಘಟಕಗಳು 25 

ಆವೃತ್ ಴ಗಣದ್ ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ 25 ಚ   ಮಾನಗಳು 

಴ಗಣದ್ ಬಾಹುವಿನ ಉದ್ದ  = 5 

಴ಗಣದ್ ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ = 5 X 5 = 25 

ಚದ್ರಮಾನಗಳು 

∴  ಗಣದ ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ = ಬಾಹು X ಬಾಹು 

 

ಬ್ರ್ಣ  ಹಚಿ್ಚ ದ್ ಭಾಗದ್     ಚೌಕಗಳು ____ 

 ದ  ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ ______________ 

ಬಾಹುವಿನ ಉದ್ದ  ________ 

ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ =_________________ 

ಈಗಾಗಲೇ  ಆಯತ  ವಿಸಿತ ೋರ್ಣ= ಉದ್ದ  X ಅ ಲ ಎಂದು 

ತಿಳ್ಳದಿರುವೆ.  

಴ಗಣದ್ಲಿಿ  ಉದ್ದ  = ಅ ಲ. ಆದ್ದ ರಿಂದ್ 

಴ಗಣದ್ ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ = ಬಾಹು X ಬಾಹು 

 



 

 

ತ್ರಗತ್ರ : 8                                                  ನನನ ಕಲಿಕಹ ನೂೇಟ : 2 

ವಿದಹಾರ್ಥಾಯ ಹ್ನಷರು: 

ಕೆಳಗಿನ A  ಩ಟಿಟಯನುನ  B  ಩ಟಿಟ ೄಂದಿಗ ಹ್ನೂಂದಿಸ್: 

A B 

಴ಗಾದ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ 2 ಉದದ +  2  ಅಗಲ 

ಆಯತ್ದ ಷುತ್ತಳತೆ ಉದದ x  ಅಗಲ 

಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ ಬಹಸು x  ಬಹಸು 

ಆಯತ್ದ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ 4  x  ಬಹಸು 

 

ಕೆಳಗ ನಿೇಡಿರು಴ ಬಹಸುಗಳ ಅಳತೆಗ  ಷುತ್ತಳತೆ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯರಿ: 

  ೧) ಬಹಸುವಿನ ಉದದ 5cm,಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ ಎಶುಟ? 

  ೨)  ಉದದ 12cm, ಅಗಲ 3cm ಇರು಴ ಆಯತ್ದ ಷುತ್ತಳತೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ? 

ಕೆಳಗ ನಿೇಡಿರು಴ ಬಹಸುಗಳ ಅಳತೆಗ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ ಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ: 

  ೧)  ಬಹಸುವಿನ ಉದದ8m, ಴ಗಾದ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ ವೆಶುಟ? 

  ೩)  ಉದದ 6m, ಅಗಲ 4m ಹ್ನೂಂದಿರು಴ ಆಯತ್ದ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ ವೆಶುಟ? 

ಕೆಳಗಿನ ಷಮಸಾಗಳನುನ ಬಿಡಿಸ್: 

  ೧)಴ಗಾದ ಷುತ್ತಳತೆ 60m  ಆದರ, ಬಹಸುವಿನ ಉದದ ವೆಶುಟ? 

  ೨)ಆಯತ್ದ ಅಗಲ 6cm, ವಿಸ್ತೇರ್ಾ 42cm2 ಆದರ,ಉದದ ವೆಶುಟ? 

  ೩)ಆಯತ್ದ ಉದದ  10m, ಷುತ್ತಳತೆ  30m  ಆದರ,ಅಗಲ ವೆಶುಟ? 

  ೪)಴ಗಾದ ವಿಸ್ತೇರ್ಾ  100 m2, ಬಹಸುವಿನ ಉದದ ವೆಶುಟ? 


